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необхідні зміни до відповідного законодавства; будь-який спостерігач повинен мати 

можливість спостерігати за підрахунком голосів; Держави-члени розробляють 

технічні, оціночні та сертифікаційні вимоги до електронного голосування і 

запроваджують їх лише після того, як переконаються, що вони повністю 

відображають відповідні правові та демократичні принципи [5]. 
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Глобалізація vs локалізація: євроінтеграційний аспект 
 

Чи не найбільш вагомим чинником сучасної суспільної та соціально-

економічної трансформації слушно вважається глобалізація, яка у найбільш 

широкому розумінні означає перетворення певного явища на планетарне, таке, що 

стосується всієї Землі. Відтак і під терміном «глобалізація» (англ. globalization) 

загалом розуміється об’єктивний процес посилення взаємопроникнення та 

взаємозалежності сучасних соціально-економічних та суспільно-політичних 

процесів у світовому масштабі.  

У фаховій літературі процеси глобалізації та глобальний світ в цілому 

найперше розглядаються як системне та водночас суперечливе явище, якому 
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властиве складне поєднання доцентрових та відцентрових тенденцій. У річищі ж 

природно-історичного процесу зазвичай вказується на те, що людство вступило в 

етап багатоаспектної глобалізації ще в 1970-ті роки, водночас охоплюючи 

економічну, політичну та соціокультурну сфери.  

Останнім часом все частіше аналізується і комплексна проблематика під 

назвою «глобалізація vs локалізація» («versus» чи абревіатура «vs» – у перекладі з 

латини означає «проти», і на сьогодні набуло широкого вжитку для позначення 

протистояння, порівняння або протилежності між двома речами, особами, 

концепціями тощо). Наприклад, Я. Верменич, констатуючи наявність іманентно 

існуючого конфлікту між глобальним і локальним, водночас стверджує: «Проте цей 

конфлікт у своєму розвитку створює ефект не стільки взаємозаперечення, скільки 

взаємопроникнення» [1, с. 222]. 

За нашою ж оцінкою, зміст окресленої проблематики («глобалізація vs 

локалізація») доволі переконливо розкривається якраз  у змісті європейської ідеї та 

в процесах європейської інтеграції. 

Дійсно, сучасні європейські країни мають значний соціокультурний та суто 

економічний потенціал, стаючи одним з найбільш переконливих прикладів 

реалізації в регіоні загальносвітових глобалізаційних процесів. Вони водночас як 

користуються і всіма перевагами та можливостями, які надає оновлена «світ-

система», так і фактично  наражаються на всі ризики глобалізації. До останніх 

найперше слід віднести нерівномірний розвиток окремих країн та посилення 

міграційних процесів (потужні потоки мігрантів до європейських країн вже стали не 

лише європейською, але і загальносвітовою проблемою). 

Одним з найбільш переконливих прикладів втілення ідей глобалізації в 

національну та міждержавну моделі владарювання слушно вважається 

Європейський Союз. При цьому слід зазначити, що започаткування процесів 

європейського єднання сягає сивої давнини. Власне, і безпосередній процес 

заснування Європейського Союзу розпочався задовго до появи оновленої «світ-

системи» та формального проголошення ери глобалізації. 

За деякими оцінками, початки формування європейської ідеї припадають на 

часи занепаду Римської імперії, за іншими – на часи консолідації середньовічних 

імперій, або ж на період існування Вестфальської системи. 

Врешті, для сьогоденних євроінтеграційних процесів першочергову 

важливість має не датування початків європейської ідеї, а її зміст. Прикметним у 

даному разі виглядає якраз те, що європейська ідея ґрунтувалася і ґрунтується нині 

якраз на гармонійному узгодженні різних культур мов та традицій, носіями яких є 

європейські народи. Саме цьому завдячує і девіз Європейського Союзу «Єдність у 

різноманітті», який означає, що мешканці європейських країн поєднуються у 

співпраці заради миру і добробуту, а численні культури, традиції та мови держав 

Європи є безцінним активом цього континенту. 

Немає сумнівів і в тому, що початки безпосередньої реалізації ідеї 

європейської інтеграції в сучасному розумінні відносяться до другої половини ХХ 

століття. Власне і Паризький договір про заснування Європейського об’єднання 

вугілля та сталі від 18 квітня 1951 року, який визнається основоположним у справі 

об’єднання Європи та формально охоплює суто економічні аспекти співробітництва, 

базувався якраз на спільних цінностях та соціокультурних надбаннях. Дійсно, цей 

договір підписали деякі недавні воюючі сторони, але це не стало на заваді їхнім 

євроінтеграційним планам та сподіванням. 
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Девіз «Єдність у різноманітті», який відзначається насамперед 

соціокультурним наповненням, значною мірою впливає і на політико-правові 

принципи функціонування Європейського Союзу. До таких принципів, відповідно 

до ст. 5 Лісабонської Угоди, найперше відносяться принципи делегування, 

субсидіарності та пропорційності [2]. До них маємо всі підстави додати і принципи 

інституціональної рівноваги, рівності і солідарності держав-членів тощо. 

Отже, у процесі формування та консолідації ідеї європейського єднання зримо 

виявляються найбільш значущі прояви глобалізації, які охоплюються 

словосполученням «глобалізація vs локалізація». У різні часи така ідея 

наповнювалася далеко неоднаковими політичними чи економічними 

устремліннями. Водночас чітко простежується і основна складова європейського 

єднання, яка полягає в соціокультурній площині. Сучасний принцип «єдність у 

різноманітті» найперше базується якраз на гармонійному узгодженні 

загальноєвропейських та суто національних соціокультурних феноменів, що 

суттєвим чином впливає і на інституційні та політико-правові основи Європейського 

Союзу. Відтак і «vs» на європейському ґрунті позначає перш за все не 

«взаємозаперечення», а «взаємопроникнення» (у даному разі «взаємозапереченням» 

найперше маємо визнати межу між європейською цивілізацією та державою-

агресором, яка попри географічну належність до Європи демонструє відверте 

нехтування європейськими цінностями та загальноприйнятими правилами 

співіснування народів). 
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Європейська зелена угода в контексті євроінтеграції 
 

Зміна клімату та забруднення навколишнього середовища створюють 

серйозні виклики для Європи та світу. Європейська зелена угода, яка була 

започаткована в 2019 році, спрямовану на те, щоб до 2050 року Європа стала першим 

вуглецево-нейтральним континентом [1]. Європейський клімати-

чний закон закріплює в законодавстві зобов’язання Європейського Союзу щодо 

кліматичної нейтральності та проміжну мету скорочення викидів парникових газів 

щонайменше на 55% до 2030 року порівняно з рівнем 1990 року [2]. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A12012M%2FTXT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A12012M%2FTXT
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